

温暖触手可及!内蒙古8.66亿元助残资金精准到位

记者从内蒙古自治区财政厅获悉:2025年以来,自治区财政累计下达残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)资金6.45亿元、残疾人事业发展补助资金2.21亿元,惠及全区158万残疾人。

多年来,内蒙古始终把支持残疾人事业发展放在民生保障的重要位置,着力编密织牢残疾人基本公共服务安全网,推动解决残疾人“急难愁盼”问题,促进残疾人事业高质量发展。

在兜底保障方面,从2024年7月1日起,残疾人两项补贴自治区级指导标准从原来每人每月100元提高到每人每月125元,惠及全区66.4万残疾人。

在促进残疾人事业发展方面,内蒙古全面支持开展残疾人基本康复服务、基本辅助器具适配服务、残疾儿童康复救助服务和开展残疾预防监测、农村牧区残疾人实用技术培训、城镇残疾人职业技能培训、残疾人文化进家庭等服务,发放残疾人评定补贴、残疾人机动轮椅车燃油补贴、残疾人托养服务机构等级补贴、残疾儿童学前教育机构补贴、残疾大学生奖励等补贴,让更多残疾人获得精准康复,提升生产劳动技能,促进就业增收,进一步提高残疾人生活质量,加强残疾人权益保护,不断增强全区残疾人获得感、幸福感、安全感。

【优待政策看过来】

按比例安排残疾人就业 自

治区内的用人单位应当按照不低于本单位在职职工总数15%的比例安排残疾人就业,未达到规定比例的用人单位应当缴纳残疾人就业保障金。

大力扶持就业创业 加大残疾人就业创业的扶持力度,对残疾人自主就业创业、实习见习给予补助,对就业困难的残疾大学生开展“一人一策”重点帮扶。

职业教育学费减免 就读中等和高等职业院校的残疾学生可减免学费,就读于中等职业学校的残疾学生还能享受国家规定的助学金政策,所需经费列入财政预算。

特殊教育保障 对重度肢体残疾、重度智力残疾、脑瘫、孤独症等残疾儿童少年采取社区教育、送

教上门等多种形式实施学前教育和义务教育。

公共服务设施免费开放 图书馆、博物馆、体育场(馆)、群众艺术馆、文化馆和乡镇综合文化站、社区文化中心(街道文化站)等公共文化体育设施免费向残疾人开放,并为残疾人参加文化体育活动提供便利。

交通出行优待 残疾人凭《残疾人证》乘坐火车、长途汽车、渡船、飞机等优先购票,优先搭乘;免费乘坐市内公共汽车。

基本医疗康复项目纳入医保 白内障复明、聋儿助听器验配、残疾人辅助器具适配、康复训练等残疾人特需的基本医疗康复项目被纳入医疗保险基金支付范围,并逐步提高报销比例。(本报综合报道)

15家医院新定级 内蒙古三级医院评审结果揭晓

本报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 6月4日,记者从内蒙古自治区卫生健康委员会了解到,2024年度我区三级医院评审结果揭晓。经综合评定,9家医院获评三级甲等,5家获评三级乙等,1家为三级未定等。

具体名单如下:

三级甲等综合医院(3家):内蒙古林业总医院、通辽市科尔沁区第一人民医院、赤峰市第二医院。

三级乙等综合医院(1家):林西县医院。

三级未定等综合医院(1家):阿拉善盟中心医院。

三级甲等专科医院(6家):内蒙古自治区第四医院、通辽市传染病医院、呼和浩特市第二医院、包头市第三医院、内蒙古朝聚眼科医院、包头朝聚眼科医院。

三级乙等专科医院(4家):包头市眼科医院、赤峰市传染病防治医院、锡林郭勒盟安神医院、赤峰朝聚眼科医院。

自治区卫健委强调,本次评审实现了评审导向的根本性转变——从主观定性评价转向客观定量评价。这一变革旨在引导医疗机构将重心回归日常精细化管理,真正发挥评审“以评促建、以评促改、评建并举、重在内涵”的核心价值。

端午假期内蒙古跨区域人员流动1272.95万人次

本报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,端午假期(5月31日至6月2日),内蒙古跨区域人员流动量呈现两端高峰走势,最高出现在5月31日达438.96万人次;高速公路车流量峰值出现在5月31日达45.39万辆,自驾出行同比增长15%。

假期3天,全区跨区域人员流动量累计1272.95万人次,比去年端午节假期(2024年6月8~10日)上升9.72%。

全区营业性运输累计发送旅客104.65万人次,同比下降1.74%。其中,铁路客运量累计71.92万人次,同比上升1.07%;公路客运量累计13.80万人次,同比下降0.47%;民航客运量累计18.93万人次,同比下降11.88%。

全区高速公路车流总量累计132.60万辆,同比上升1.91%。客车流量累计102.14万辆,占总车流量77.03%,同比上升4.48%;货车流量累计30.46万辆。鄂尔多斯市关碾房主线站超1.28万辆。

普通国省道断面交通量平均4319辆,同比上升2.26%。拥挤度较高的路段主要集中在省道216鄂尔多斯市杭锦旗路段和鄂托克旗路段。



打包成“草罐头”

大型机械在田间穿梭

土左旗3.8万亩紫花苜蓿开镰收割

本报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 乔殊钰) 6月4日,在呼和浩特市土默特左旗正时生态农业牧草种植基地,一幅热火朝天的丰收画卷正徐徐展开。该基地3.3万余亩紫花苜蓿迎来头茬收割季,田间地头,机器轰鸣,处处洋溢着收获的喜悦。

走进牧草种植基地,映入眼帘的是一望无际的紫花苜蓿,在微风吹拂下泛起层层绿波。大型收割机在田间来回穿梭,所到之处,苜蓿草整齐倒下。收割完的苜蓿草被运往特定区域,经过一系列工序,用多层拉伸膜打包成高1.2米、直径1米的圆柱形“草罐头”。

紫花苜蓿被誉为“牧草之王”,蛋白质含量达20%以上,是奶牛钟爱的优质牧草,一年能收获四茬。据土默特左旗农牧局副局长赵朝鲁介绍,目前全旗奶牛存栏保持在18.5万头,饲草年需求量巨大。土默特左旗已建成万亩以上集中连片饲草产业基地一处,还有三处千亩优质燕麦种植区、10处优质苜蓿种植区。优质燕麦、苜蓿种植面积突破5.5万亩,其中紫花苜蓿3.8万亩,青贮玉米种植面积也稳定在48万亩。预计全年收获饲草138万吨,自给率达到88%左右。